Prezentacia z foja, Peter Porte, foja2, sada ¢.5, Gloha ¢.3

Zostrojte det. turingov stroj(TM), ktory pocita funkciu f(n) = | logan | .

Na zaciatok si uvedomme co je to vlastne log pri zaklade 2.

| logan | =X ©9ax =1

Pre dane n potrebujeme zistit kolko krat sa da videlit 2-jkou az kym sa ne-
dostaneme k 1.

Tak«e pointa je v tom «e na vstupe mam ¢islo n, v unarnej ststave (napriklad
n a-Cok). A ja ich budem delit dvomi a« kym mi neostane, iba jednotka (jedno
a-cko).

Delta funkcia vyzera nasledovne:

5(qo,a) = (¢z,a,+1) tu je zaciatok
§(q-, B) = (qk, B,0) ak mam na vstupe iba jedno ”a” hned konc¢im
5(q., B') = (q., B', +1) posun cez B’
5(qz,a) = (gp,a,—1) v stve ¢. zistim ¢i mam este viac ako jedno a-cko
8(q2,1) = (g, 1,-1) ak by som sa dostal u« na 1 tak na vstupe

mi ostalo u« iba jedno ”a” a preto ”konc¢im”
5(qx, ) = (qx, B', —1) z € (a,B")  vymagem celi pasku (prepiem na B’
d(qx,B) = (qx K, B', -1) vetko som prepisal kon¢im
5(qp, ) = (qp, z,—1) z € (a, B) vratim sa na zaciatok

5(qp7B) = (q27BH7+1) -
6(qp7BH) = (q27BH7+1) - -

5(q2,a) = (g3,a,+1) nacitam ”a”

5(g3,a) = (g2, B', +1) a idem k nemu najst dalie "a”, ktoré prepiem na B’
(g2, B") = (g2, B', +1) posun

(g3, B') = (g3, B', +1) posun

6(q2,1) = (g2, 1,+1) posun

6(gs, 1) = (g3, 1,+1) posun

d(q3, B) = (qn,1,-1) zapiem si 1

(g2, B) = (qn, 1, 1) zapiem si 1

S(gn,z) = (qn, 2, —1) z € (a, B') a vratim sa na zaciatok

6(gn, B") = (g0, B", +1) na prvé "a’



